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dnia 09.08.2025r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół 19/25 

XIX Sesja Rady Miejskiej w Grójcu w trybie nadzwyczajnym w dniu 2025-07-24 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski 

Obrady rozpoczęto 2025-07-24 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 14:49 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 
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1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Dzień dobry. Otwieram 19 sesję Rady 

Miejskiej w Grójcu. Witam Państwa Radnych, Panów Burmistrzów, wszystkich 

zgromadzonych na Sali i wszystkich oglądających.. Przypominam, że sesja jest 

transmitowana, nagrywana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i 

dźwięk, a nagrania udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie 

Urzędu Gminy. Klauzula informacyjna znajduje się na drzwiach wejściowych i tam 

można się z nią zapoznać. Sprawdzimy teraz kworum. 

Obecnych jest 20 Radnych, nieobecny jest 1 radny, mamy zatem kworum. 

Przechodzimy do porządku obrad. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Wiem, że to wzbudzi emocje, ale Burmistrz ma prawo 

wnieść do porządku obrad dodatkową uchwałę. Uchwała jest dotycząca zarządzenia 

Burmistrza odnośnie zużycia wody. Uzasadnienie przeczytamy podczas procedowania 

tej uchwały. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały pod lit C w sprawie zatwierdzenia 

zarządzenia Burmistrza Gminy i Miasta Grójca, obejmującego wydane przepisy porządkowe. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wiesława Antoszewska 

 

Wniosek został przyjęty. 

 

     2. Podjęcie uchwał: 

 a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025-

2036; 
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Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie 

projektu uchwały. 

Pani Mariola Komorowska przeczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska  

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Czy są pytania? Bardzo proszę Pani Monika 

Kozłowska 

Radna Monika Kozłowska -  Chciałabym, żeby Pan Burmistrz wyjaśnił - jaką ma 

koncepcję i pomysł na budowę budynku komunalnego na ulicy Mogielnickiej? Czy 

Burmistrz poddał analizie ruch i komunikację w tamtym miejscu? Bo zdajemy sobie 

sprawę, że ulica mszczonowska i ulica Mogielnicka, zwłaszcza w dni takie jak czwartek i 

sobota są bardzo komunikacyjnie zapchane. Jest tam duży problem z parkowaniem. 

Jeśli powstanie budynek komunalny, to w jaki sposób Burmistrz zabezpieczy miejsca 

parkingowe dla mieszkańców tego bloku i tych wszystkich, którzy przyjeżdżają zrobić 

zakupy w dni targowe. Pamiętam dyskusję na jednej z komisji, kiedy rozmawialiśmy o 

zmianach w planie. Wtedy Pan Wiceburmistrz Jarosław Rupiewicz mówił, że to na razie 

jest wstępny pomysł, że się zastanawiamy. Natomiast widzę, że temat jest realizowany i 

przedkłada się Radzie już konkretne kwoty z przeznaczeniem na ten cel. Moje pytanie 

jest takie, czy są konkretne analizy, jeżeli chodzi o komunikację w tamtym rejonie 

miasta? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Nieznacznie zwiększona będzie liczba lokali, jak w 

budynkach Mogielnicka 6 i 8. Po wykonanej analizie chłonności dla tego terenu, wyszło, 

że możemy tam wybudować około 20 lokali mieszalnych. Dla tych lokali będą miejsca 

parkingowe w parterze, albo na wybudowanym parkingu nawo wybudowanym łączniku 

ul. Mszczonowskiej z ul. Mogielnicką. Przystąpiliśmy do zmiany planu, a plan miejscowy 

przewiduje taką budowę odnośnie tego terenu. Do 4,5 kondygnacji. Musimy pamiętać, 

że dzisiejszy plan zabudowy, nie przewiduje tam  zieleniaka. Tam gdzie jest zieleniak 

jest parking. I gdybyśmy nawet chcieli dokonać tam jakiekolwiek naniesienia, to nie 
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dostaniemy zgody ze Starostwa. Żeby tam był zieleniak trzeba właśnie dokonać zmiany 

planu miejscowego. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czy planuje się zwiększenie liczby miejsc parkingowych dla 

mieszkańców? 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz -  Na którejś z poprzednich sesji , 

głosowaliśmy zmianę planu, gdzie była uwzględniona droga  i również miejsca 

parkingowe, także Państwo to przegłosowali. 

 

Radna Monika Kozłowska – A czy ten łącznik nie zajmie tych miejsc parkingowych, które 

w tej chwili są? 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz -  Właśnie w ramach tego lącznika (drogi) 

będą po jednej i po drugiej stronie miejsca parkingowe. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Na tej drodze zaplanowanych jest około  30 miejsc 

parkingowych. 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – czy macie Państwo jeszcze pytania ? nie 

widzę, więc przechodzimy do głosownia. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025-2036; 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, 

Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (1) 

Monika Kozłowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wiesława Antoszewska 
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Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIX/177/2025 

 

 b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025; 

Skarbnik Mariola Komorowska  przedstawiła projekt uchwały. 

Radny Karol Biedrzycki poprosił o przedstawienie uzasadnienia ze względu na to, że nie 

było posiedzeń komisji. 

Pani Mariola Komorowska  odczytała uzasadnienie. 

Radny Karol Biedrzycki – Dziękuję. Mamy tu jeszcze kary naliczone wykonawcom za 

nieterminowe realizacje umów – 33 380,-. Ile tych umów było i z jakimi wykonawcami? 

Skarbnik Mariola Komorowska – Nie pamiętam dokładnie. Natomiast jedna dotyczy 

oświetlenia ulicznego, a druga dotyczyła wykonawcy stawu w Falęcinie i została ona 

potrącona z wynagrodzenia wykonawcy.  

Radna Monika Kozłowska  - Ja chciałam poprosić o szersze wyjaśnienia kwoty 100 tyś 

zł, dotycząca PKS-u. Zwiększają nam się o 100 tyś i dochody i wydatki. Z czym to jest 

związane? 

Skarbnik Mariola Komorowska –  Związane jest z tym, że Przewoźnik dostaje pieniądze 

od Gminy Grójec na sfinansowanie dowozów na tym terenie. Natomiast stosuje ulgi 

ustawowe wprowadzone przez rząd. Jeżeli stosuje ulgę ustawową i sprzedaje bilet 

ulgowy to ma prawo do rekompensaty. My te ulgi rozliczamy co miesiąc i taką 

rekompensatę przekazuje nam Urząd Marszałkowski Woj. Maz.i na ten moment 

rekompensata, która już została przekazana przekracza mocno plan, bo my nie możemy 

tego oszacować w skali rocznej do końca roku szkolnego. Dlatego ja analizuję ten okres 

I półrocza i wszystkie wpływy jakie były i przewiduję co będzie za maj i za czerwiec. Na 

razie to było 100 tyś. Być może w listopadzie jeszcze będą wprowadzenie. Bo my te 

środki otrzymujemy od Urzędu Marszałkowskiego i przekazujemy Przewoźnikowi który 

te ulgi zastosował. 

Radna Monika Kozłowska – Dziękuję. A czy podobna sytuacja jest ze Żłobkiem? Bo tam 

też mamy rekompensatę. 

Skarbnik Mariola Komorowska –  Jeśli chodzi o kwestię Żłobka, to po stronie dochodów 

jest wprowadzone tylko 1500 zł od rodzica. I jeżeli rodzic podpisze umowę na pobyt 

dziecka w Żłobku i będzie miał umowę z ZUS-em, to te środki będą przekazywane do 

Gminy z ZUS-u. A jeżeli nie będzie miał umowy z ZUS-em, to będzie musiał sam wpłacić 

te środki do Gminy. Mamy nadzieję, że wszyscy rodzice będą podpisywać umowy z 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-08-11 12:50:05 

ZUS-em. Ale może być też tak, że rodzic skorzysta z innego rodzaju dofinasowania, bo 

są też inne, wtedy wpłaca tę kwotę 1500 zł do Gminy. 

Radna Monika Kozłowska – Ile rodziców, na ten moment, zadeklarowało chęć 

zgłoszenia dzieci do Żłobka? 

Skarbnik Mariola Komorowska –  80. 

Radny Karol Biedrzycki – Ja mam pytanie odnośnie tych  250 tyś zł. z tytułu opłat za 

odpady? 

Skarbnik Mariola Komorowska – Trudno jest określić dochody z tytułu opłat za odbiór i 

utylizację odpadów komunalnych. Nie wiadomo było jak wprowadzone nowe stawki 

wpłyną na realizację części dochodowej. Po analizie jest możliwe, że to wykonanie 

będzie nawet większe niż wprowadzane obecnie 250 tyś. zł, które i tak jest poniżej planu 

wydatków. 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Czy są  jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Nie 

widzę, więc przechodzimy do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025; 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Grzegorz Stolarek 

NIEOBECNI (1) 

Wiesława Antoszewska 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIX/178/2025 

 

 c) Uchwała zatwierdzenia zarządzenia Burmistrza Gminy i Miasta Grójca, 

obejmującego wydane przepisy porządkowe. 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Zarządzeni zostało wprowadzone wskutek braku wody w 

Głuchowie i Podolu. Były próby dostarczenia tej wody. Jak wiemy wodociąg gminny jest 

spięty w tzw. Pierścień. Ale przy tak dużym zużyciu wody, na stacji uzdatniania wody w 

Kośminie, zużycie było praktycznie 100%. Więc, żeby ludzie z terenu Głuchowa i Podola 

w czasie upałów mieli wodę, jest wprowadzenie tych obostrzeń. I żeby przeciwdziałać 

nadmiernemu zużyciu wody, chcemy utrzymać to zarządzenie do odwołania. 

 

Radna Monika Kozłowska – O ile wzrosło zużycie wody w tym regionie o którym Pan 

mówił? I czy to jest wzrost w stosunku do poprzedniego roku i lat ubiegłych? I czy 

zawsze w czerwcu i lipcu ten wzrost zużycia wody jest taki sam? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Nie potrafię jednoznacznie odpowiedzieć. Na pewno jest 

duże zużycie w krótkim czasie i z tego wynika niedobór. A ile zużywamy wody i o ile  

wzrosło to zużycie, to może ZWiK odpowie na następnej sesji. 

 

Radny Karol Biedrzycki – Ja chciałbym pochwalić Pana Burmistrza, że takie 

zarządzenie wydał. Ponieważ nie tylko w tych miejscowościach, o których mowa, nawet 

i w mieście, ludzie na wyższych piętrach mieli problemy z ciśnieniem. 

 

Radny Artur Szlis – Ja również odebrałem kilka telefonów z miejscowości Głuchów, że 

wody w kranach po prostu nie ma. Też apelowałem do Burmistrzów i przychylili się do 
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głosu mieszkańców, podjęli działania, które być może pomogą naprawić tę sytuację i za 

to dziękuję. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Mamy też kolejną studnię wykopaną, która ma dużą 

wydajność wody, ale potrzeba jeszcze około 3,5 mln zł na wybudowanie tam SUW-u 

Jeżeli ZWiK pozyska te środki, to pozwoli nam na uzupełnienie braków w okresach 

wzmożonego zużycia. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czy ten problem zużycia dotyczy ujęcia wody w Głuchowie, 

czy wszyscy mieszkańcy gminy borykają się z tym problemem. I drugie pytanie: Czy to 

zarządzenie jest respektowanie i czy po jego wprowadzeniu zmniejszył się pobór wody? 

I w jaki sposób Gmina sprawdza, czy mieszkańcy się do niego stosują? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Przykładem Skandynawii, powinniśmy powołać straż 

obywatelską, która powinna włączyć się w te działania. Bo strażników miejskich mamy 

dwóch, czy trzech. A pamiętajmy, że te największe zużycia są w nocy. Więc ta 

odpowiedzialność musi spoczywać głownie na sołtysach i na nas. Na wszystkich ulicach 

jest odczuwalny brak wody. Niektórzy wracali z pracy, a wodę mieli dopiero o 1 w nocy. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czyli po wydaniu zarządzenia problem braku wody już nie 

istnieje?! 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Na pewno nie mam telefonów, a czy nie istnieje, to 

zobaczymy. 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała – Czy są  jeszcze pytania projektu uchwały? Nie 

widzę, więc przechodzimy do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia zarządzenia Burmistrza Gminy i Miasta Grójca, obejmującego wydane przepisy 

porządkowe 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, 

Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (1) 
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Łukasz Pietrzak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wiesława Antoszewska 

Uchwał została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIX/179/2025 

3. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Grójcu 

Dorota Niedbała 

 

 

Przygotowała: Agnieszka Stolarska 


